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Todos los resultados se expresaran en el Sistema Internacional, y con notacion cientifica en multiplos de 3y 2 decimales
significativos.
Nombre:

Cuestion 1: Recocido contra acritud: recristalizacion

10.5.- Recocido. Recristalizacion

Estafigura es una
representacion grafica
de la regla empirica que
establece que la
movilidad atémica es la
suficiente para afectar a
las propiedades
mecanicas cuando la
temperatura es superior
a un valor comprendido
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a 580°C aparecen  estan presentes tiene lugar la completa entre 1/3 y 1/2 de T, en
nuevos granos, muchos mas granos ecristalizacion de la " una escala de

nuevos, estructura, o 2000 4000 temperaturas absolutas.

Mcling temperaturc. K
Temperatura de recristalizacién en funcién de la
temperatura de fusion para varios metales.
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con acritud, la temperatura
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aumentar el grado de
acritud.
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Cuestion 2: Aleaciones férreas. Aceros de alta aleacion

Designacidn de aleaciones para algunos aceros inoxidables

T T —r—— Aceros molauda-bles . .
UNSmumber € Ms 8 € " w o a Losaceros inoxidables resisten la corrosion en muchos
ambientes. El cromo con un minimo de 12% en peso es el
principal elemento de aleacién. EI Ni y Mo mejoran esta
resistencia.
Tipos: Martensitico, Ferritico, y Austenitico, Duplex y
Endurecibles por precipitacidn.
Amplia gama de propiedades mecénicas combinadas con
AP excelente resistencia a la corrosién, muy versatil pero caro.
wee .. Losausteniticos son los mas resistentes a la corrosion (alto
% Cry Ni) y muy utilizados, los martensiticos y los
ferriticos son magneticos, no asi los austeniticos,
ok h Se utilizan principalmente en ambientes extremos a
Designacién de aleaciones para algunos aceros de elevadas temperaturas (10009C) donde la integridad
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heramientas comunes. mecanica y la resistencia a la corrosion los hacen

= C— insustituibles.

Los aceros de herramientas presentan resistencia y dureza maximas, y se
emplean para cortar, mecanizar o dar forma a otro material. Resulta comin
‘ la adicién de gran cantidad de aleantes a este tipo de matenales, y las
® Aman L propiedades deseadas determinan la composicion. Se requiere imite

e eldstico elevado, por lo que la estructura dptima es la de bonificado con
revenidos bajos y alto contenido en carbono. Para mejorar |a tenacidad se
afiade silicio. Para tener resistencia en caliente se afiaden W, Mo, Cry V. Si
se busca indeformabilidad durante el tratamiento témmico, se afiaden
grandes proporciones de Cry Mn. Los aceros rdpidos presentan gran
dureza en caliente y se utilizan para mecanizar a gran velocidad.




Cuestion 3: Polimeros. Cristalinidad
12.1- Polimeros. cristalinidad

Ordenamiento regular de las cadenas poliméricas
formando estructuras regulares: cristales.

Entre otros factores, el grado de
cristalinidad de un polimero viene
influenciado por la esterecisomeria
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a) Isomero atactico,
b) isémero isotictico, y
¢) isémero sindiotactico.

Isotactico muestra mayor
cristalinidad y por lo tanto La cristalinidad se manifiesta como:

mayores caracteristicas v Ligero aumento dela densidad: la mejor ordenacién hace que para
resistentes la misma masa se ocupe menos volumen

v'Pérdidade transparencia: los cristales producen reflexiones en
multiples direcciones (color blanco)

Materiales poliméricos: cristalinidad  “Mayor resistenciaa disolventes (que el equivalente amorfo). Los
(UPV) isolventes atacan con mayor dificultad una estructura compacta.

v Temperatura de fusién definida.

v'Mejores propiedades mecanicas tras estiramiento, ya que se
produce un alineamiento de las cadenas.

Cuestion 4: Métodos de prevencion de la corrosion

13.6. Métodos de prevencion de la corrosion

Recubrimientos: barrerasfisicas como
peliculas y recubrimientos superficiales.

Pueden ser metales, ceramicasy
polimeros

Preferiblemente debentener:

- Alto grado de adherencia

Fundamento: utilizacion de materiales - Serinertes al medio corrosivo
mas nobles o que se pasiven.

S - Resistencia frente al deterioro
v'Aceros inoxidables

T mecanico
v Aluminio
v Titanio Recubrimientos protectores para
v'Polimeros y compuestos la prevenciénde la corrosion.
LU ];_,..._-—-——__ . Category Examples
: Metallic Chrome plating
Galvanized steel
Ceramic Stainless steel

Porcelain enamel
Polymeric Paint




Problema 5: La capacidad de dilatacion de los materiales se usa para dispositivos pasivos de seguridad. Una
pieza de ceramica de alimina (Al2O3) de 5 cm de longitud y 8 mm de diametro, a 25°C, se utiliza para esta
finalidad. Esta pieza se encuentra empotrada axialmente en un dispositivo y se debe de romper si se alcanza la
temperatura de 1000°C para evitar riesgos en la instalacion. Justifica si es posible utilizar este material ceramico

ara dicha aplicacion.

Datos de la alimina (AL,O3): Formulas:

Resistencia a compresion: 2585 MPa, Capacidad calorifica: C = g

Resistencia a traccion: 207 MPa AT

Resistencia a flexion: 345 MPa . q

Médulo de elasticidad: 380 GPa Calor especifico: C=TAT

Coeficiente de Poisson: 0°26 _ .

Tenacidad a fractura: 4 MPavm Dilatacion térmica: & = a(AT)

Coeficiente de dilatacion: 8.8x10 mm/mm-K —AQ

Temperatura de fusion: 2373K . f _ At

Temgeratura maxima de utilizacioén continua: 1973K Conductividad térmica:  k = A (E )
Ax

Indice res’lste.nua al Ir = k*R / a *E*Cy
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Problema 6: En el diagrama de equilibrio de fases Ti-Fe, representado en la figura, determinar:
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a) La proporcion y composicion de los ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
constituyentes microestructurales de la
aleacion con el 28% en peso de Fe a los R R L Fisos®c

700°C.

b) La proporcion y composicion de los
constituyentes microestructurales de esta
misma aleacion a los 500°C.
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Problema 7: Para la fabricacion de un material compuesto,
reforzado con fibras continuas y alineadas, necesitamos
conocer la fraccion de fibra a utilizar.

Este material compuesto ha de tener al menos 110 GPa de
modulo de elasticidad en condiciones de isodeformacion,
al menos 5 GPa en condiciones de isotension; y como
maximo la densidad ha de ser de 1380 kg/m”.

Determinar en qué rango de fraccion de fibra se cumpliran
dichos criterios.

Datos de las materias primas:

Modulo, | Densidad, | Resistencia
GPa g/cm’ a traccion,
MPa
Fibra de carbono 280 1’5 2800
Resina 2’5 1’2 50
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Regla de las mezclas:

Pcuerpo = Xmatriz-Pmatriz + Xrefuerzo-Prefuerzo

. e . Jf *
Longitud critica de fibra: [, =

TC
Direccion longitudinal de la carga

» Escriba aqui la ecuacion.F=F, + F;
*G. =0 Vm + Of Vf

oE.=E, V, +EV;

Direccion transversal de la carga
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Problema 8: Un tanque cilindrico de acero suave (bajo en carbono) de 1 m de altura y 50 cm de
diametro, contiene agua aireada hasta un nivel de 60 cm y muestra una pérdida de peso debido a la
corrosion de 304 g al cabo de 6 semanas.

Calcular: a) la corriente de corrosion; b) la densidad de corriente implicada en la corrosion del tanque.
Supdngase que la corrosion es uniforme sobre la superficie interior del tanque y que el acero se
corroe en la misma forma que el hierro puro.

Datos: i

Fe->Fe™ + 2¢” Vo= -0°440V "=7F

Masa atémica Fe: 55,847 g/mol,;
Radio atémico: 0’126 pm;
Estructura cristalina: bcc. i= densidad de corriente (A/m?, C/s.m?)
Densidad: 7°86 g/cm’;

F=96500 A-s/mol; R=8’414 J/(mol-K)

r= velocidad de corrosion (mol/m?-s)

n= n° electrones reaccion anoddica
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Graduado en Ingenieria en Disefio Industrial y Desarrollo de Productos -Enfriamiento brusco con mantenimiento en baiio de sales a 600°C durante 100

Escuela Técnica Superior en Ingenieria del Disefio segundos.
-A continuacion, enfriamiento brusco con mantenimiento en bafio de sales a 400°C
Curso 2020-2021 20 de enero de 2021 durante 10 segundos.
Segundo Parcial Materiales-10273 Duracién 10 minutos -Finalmente, enfriamiento con agua hasta temperatura de 25°C.
Nombre: (Tras el enfriamiento solamente obtenemos Bainita?
A. Verdadero
1 La energia necesaria para elevar 1 grado la temperatura de 1 mol de material se B. Falso

denomina:
A. Cantidad calorifica a P o V constante
B. Capacidad especifica
C. Capacidad calorifica
D. Caloricidad especifica a P o V constante

5 La fundicion gris, es muy fragil:

A. Por qué los nddulos de grafito actiian de concentradores de tensiones.

B. Por qué la perlita actiia de concentrador de tensiones.

C. Por qué la cementita actia de concentrador de tensiones

D. Por qué las lAminas de grafito actiian de concentradores de tensiones
2 En comparacion con el material compacto, un material con muy alta porosidad interna
presenta:

A. Mayor conductividad térmica.

B. Mayor densidad.

C. Mayor calor especifico.

D. Mejor capacidad de aislamiento térmico.

6 Experiencia: Andlisis del cambio de fase en estado solido, ;| Por qué austenizamos a
diferentes temperaturas?

A. Porque la temperatura de austenizacion es tinica para cada material

B. Porque todo el material a tratar no cabe en un horno y gastamos dos

C. Para diferenciar el material por el color rojo incandescente que presenta

D. Para mejorar el revenido posterior
3 Los diagramas de equilibrio o diagramas de fases...

. . . . 7 Experiencia: Endurecimiento por deformacion plastica, durante el proceso de
A. ... predicen la microestructura de los materiales para transformaciones P P % P ’ p

confirmado plastico podemos asegurar:

lentas.
., . . . A. Que mantenemos la forma
B. ... representan la evolucion de la microestructura en funcion del tiempo de
-, B. Que mantenemos el volumen

transformacion. .

. . . . . o C. Que mantenemos la longitud
C. ... predicen la microestructura después de cualquier tratamiento térmico, como

D. Que mantenemos el espesor

el temple.
D. ... predicen la microestructura de los materiales en cualquier condicion. 8 Experiencia: Determinacion del coeficiente térmico de la resistividad eléctrica, Un

dato imprescindible es conocer la longitud del material sobre el que la vamos a

4 Utilizando el diagrama TTT, de *©

- ; | determinar.
obtencion de constituyentes o - -
. | A. Verdadero
isotérmicamente, de un acero con |,
o ; { B. Falso
un 0,5% de carbono y el -2 R
. egeq . 0 —_.»/-’H( . . . .7 . . .y ’ .
diagrama de equilibrio de fases = f 9 Experiencia: Determinacion del coeficiente de dilatacion térmica, en el rango de
del Fe-C. AT ( srreg 5 temperaturas donde se ha observado la dilatacion de la varilla, encontramos dos valores

Una muestra de este acero es de coeficientes diferentes.
sometida a austenizacion a 800°C o[~ 1 A. Verdadero
durante 1 hora. A continuacion, — swop - S NI B. Falso

se somete al siguiente ciclo de Lo L L L,
gu ’ 10 Experiencia: Ley de mezclas: determinacion de la composicion, la determinacion de

enfriamiento (todos los | . oL . .
. ( ) E— : : la densidad por el Principio de Arquimedes, solo podemos utilizar cuerpos regulares.
enfriamientos bruscos los s tmin | b 1y A Verdadero

realizamos a 800°C/s). N B W R R o B. Falso




